《工程经济学》复习题
一、填空题
1、工程经济学的特点有：        、         、        、         、       。
2、根据成本费用与产量的关系可以将技术方案总成本费用分解为       、        、         。
3、每半年末存款2000元，年利率4%，每季复利计息一次。则2年末存款本息和为         元。
4、对承租人而言，租赁设备的租赁费用主要包括租赁保证金、        和          。 
5、为有效提高建设项目的经济效果，在项目建设过程中进行价值工程活动的重点应放在        阶段。
6、在选择施工新工艺时，除应遵循技术上可靠、适用的原则，还应遵循的主要原则是         。
7、投资资金的限制主要有两方面的原因，一是         的限制、二是          的约束。
8、常用的不确定性分析方法有          分析、         分析和概率分析。
9、考虑时间因素的项目财务评价指标称为          。
10、确定设备经济寿命的方法可以分为         和         两种。
11、盈亏平衡分析方法中根据成本费用与产量关系可将总成本费用分解为         、          、          。
12、现金流量图三要素：        、         和         。
13、同一净现金流量系列的净现值随折现率i的           而减小。
14、对承租人而言，租赁设备的租赁费用主要包括租赁保证金、租金和          。 
15、工程经济学着重解决的是如何对工程技术经济问题进行          和          。
16、经济寿命是指设备从投入使用开始，到因继续使用在经济上不合理而被更新所经历的时间。它是由         的提高和          的降低决定的。
17、在建设项目周期中，产出对总投资影响一般经验数据为60%～70%，产出对项目使用功能影响在70%～80%的阶段是           。
18、常用的不确定性分析方法有          分析、         分析和概率分析。
19、价值工程的核心是          。
20、建设项目财务盈利能力分析中，动态分析指标有            、              、                   、               。
二、选择题
1、在下列财务内部收益率的表述中，项目财务评价可行的条件是(    )。
A.FIRR>0    B.FIRR<0    C.FIRR>ic    D.FIRR<ic
2、用于建设项目偿债能力分析的指标是(  　)。
A.投资回收期 　B.流动比率 　C.资本金净利润率 　D.财务净现值率
3、企业或行业投资者以动态的观点确定的、可接受的投资方案最低标准的收益水平称为(    )。
A.基准收益率                B.社会平均收益率
C.内部收益率                D.社会折旧率  
4、某企业计划年初投资200万元购置新设备以增加产量，已知设备可使用6年，每年增加产品销售收人60万元，增加经营成本20万元，设备报废时净残值为10万元。对此项投资活动绘制现金流量图，则第6年末的净现金流量可表示为(    )。
A.向下的现金流量，数额为30可元
B.向下的现金流量，数额为50万元
C.向上的现金流量，数额为50万元
D.向上的现金流量，数额为30万元
5、现在的100元和5年以后248元两笔资金在第2年年末价值相等，若利率不变，则这两笔资金在第3年末的价值(   )。
A.前者高于后者              B.前者低于后者
C.两者相等                  D.两者不能进行比较
6、项目盈亏平衡产销量越高，表示项目(    )。
A.投产后盈利越大            B.抗风险能力越弱
C.适应市场变化能力越强      D.投产后风险越小
7、已知某项目的年总成本费用为2000万元，年销售费用、管理费用合计为总成本费用的15%，年折旧费为200万元，年摊销费为50万元，年利息支出为l00万元，则该项目的年经营成本为(   )万元。    
A.650            B.1350          C.1650           D.1750
8、在资金现金流量表中，列入现金流出项目的是(　)。
A.政府补贴               B.借款本金偿还
C.回收固定资产余值       D.增值税销项税额 
9、属于项目资本金现金流量表中现金流出构成的是(  　)。
A.建设投资　   B.借款本金偿还　　  C.流动资金　　  D.调整所得税
10、正常情况下，同一设备寿命期内租赁费、租金和购置原价三者之间的数量关系是(   )。    
A.租赁费=租金>购置原价            B.租赁费>租金>购置原价    
C.租赁费<租金<购置原价            D.租赁费>租金=购置原价  
11、某常规投资方案，FNPV(i1=14%)=160，FNPV(i2=16%)=-90，则FIRR的取值范围为(  　)。
A.<14%        B.14%～15% 　    C.15%～16%        D.>16%
12、用差额净现值法，差额内部收益率法对多个方案进行比较优选时，应按备选方案的投资额（    ）的顺序排列次序。
A.由大至小       B.由小到大       C.随意         D.用差额的由小到大
13、某设备一年前购入后闲置至今，产生锈蚀。此间由于制造工艺改进，使该种设备制造成本降低，其市场价格也随之下降。那么，该设备遭受了(  　)。
　　A.第一种有形磨损和第二种无形磨损　  B.第二种有形磨损和第一种无形磨损
C.第一种有形磨损和第一种无形磨损　  D.第二种有形磨损和第二种无形磨损
14、单利计息与复利计息的区别在于(    )。
A.是否考虑资金的时间价值                    B.是否考虑本金的时间价值
C.是否考虑先前计息周期累计利息的时间价值    D.采用名义利率还是实际利率
15、企业或行业投资者以动态的观点确定的、可接受的投资方案最低标准的收益水平称为(    )。
A.基准收益率                B.社会平均收益率
C.内部收益率                D.社会折旧率  
16、下列财务指标中，数值越高，表明企业资产的盈利能力越强的指标是（  ）
A.总资产报酬率              B.营业增长率
C.速动比率                  D.总资产周转率
17、属于项目资本金现金流量表中现金流出构成的是( 　)。
A.建设投资　   B.借款本金偿还　  　C.流动资金　 　 D.调整所得税
18、某技术方案估计年总成本费用为8000万元，其中外购原料费，燃料及动力费为4500万元，折旧费为800万元，摊销费为200万元，修理费为500万元，利息支出为210万元，则该技术方案的年经营成本为（  ）万元。
A.6790         B.4500         C.6290         D.7290
19、下列关于现值P、终值F、年金A、利率i、计息期数n之间关系的描述中，正确的是（    ）。
A.F一定、n相同时，i越高、P越大        B.P一定、n相同时，i越高、F越小
C.i、n相同时，F与P呈同向变化          D.i、n相同时，F与P呈反向变化
20、 某技术方案由三个投资者共同投资，若要比较三个投资者的财务内部收益率是否均衡，则适宜采用的现金流量表是（   ）。
A.投资现金流量表
B.资本金现金流量表
C.财务计划现金流量表
D.投资各方现金流量表
三、名词解释
1、现金流量
2、投资的机会成本
3、动态分析
4、项目融资
5、资金等值
6、敏感性分析
7、投资的机会成本
8、名义利率
四、简答题
1、简述单因素敏感性分析的步骤。
2、简要说明现金流量图的绘制步骤。
3、简述投资收益率的优缺点。
4、什么是设备的经济寿命?设备的无形磨损有哪两种形式? 
5、对于承租人来说，设备租赁与设备购买相比的优越性有哪些？ 
6、对FIRR与FNPV做简单比较。
7、影响设备投资的因素。
8、如何理解资金的时间价值？ 
9、试分析NPV>0，NPV=0和NPV<0的经济意义。
10、对于承租人来说，设备租赁与设备购买相比的优越性有哪些？
五、计算题
1、某公司生产某种结构件，设计年产销量为3万件，每件的售价为300元，单位产品的可变成本120元，单位产品营业税金及附加40元，年固定成本280万元。
问题：（1）该公司不亏不盈时的最低年产销量是多少？
     （2）达到设计能力时盈利是多少？
     （3）年利润为100万元时的年产销量是多少？ 
2、某项目的现金流量表单位:万元
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	净现金流量
	-700
	200
	200
	200
	200
	200

	折现系数
	1
	0.909
	0.825
	0.751
	0.683
	0.621


如表所示基准收益率为10%。试用动态投资回收期法判断项目的可行性。(项目寿命期为5年)
3、某拟建项目有三个相互独立的投资组合，其数据如下表，若最高投资限额为10000万元，投资收益率不低于15%，问应如何决策？（用NPV法）
4、某设备目前的净残值为8000元，还能继续使用4年，保留使用的情况如下：
	保留使用年数
	1
	2
	3
	4

	年末净残值
	6500
	5000
	3500
	2000

	年使用费用
	3000
	4000
	5000
	6000


新设备的原始费用为35000元，经济寿命10年，第10年年末的净残值为4000元，平均年使用费为500元，基准折现率是12%，问：旧设备是否需要更换？如需更换何时更换为宜？
复利系数表 (i=12%)
	n
	(F/P, i, n)
	(P/F, i, n)
	(F/A, i, n)
	(A/F, i, n)
	(A/P, i, n)
	(P/A, i, n)

	1
	1.1200
	0.8929
	1.0000
	1.0000
	1.1200
	0.8929

	2
	1.2544
	0.7972
	2.1200
	0.4717
	0.5917
	1.6901

	3
	1.4049
	0.7118
	3.3744
	0.2963
	0.4163
	2.4018

	4
	1.5735
	0.6355
	4.7793
	0.2092
	0.3292
	3.0397

	10
	3.1058
	0.3220
	17.5487
	0.0570
	0.1770
	5.6502










参考答案
一、填空题
1、立体性、实用性、定量性、预测性、比较性       2、可变成本、固定成本、半可变（或半固定）成本     3、8244.45        4、租金、担保费        
5、 [bookmark: _GoBack]设计       6、经济合理     7、筹集数量、资金成本    8、盈亏平衡、敏感性      9、动态评价指标    10、静态模式、动态模式    11、可变成本、固定成本、半固定成本       12、现金流量的大小（现金流量数额）、方向（现金流入或现金流出）、作用点（现金流量发生的时点）     13、增大   
14、 担保费        15、 经济评价 、 分析       16、维护费用、使用价值
17、决策阶段       18、盈亏平衡、敏感性      19、功能分析
20、财务内部收益率、 财务净现值、财务净现值率、动态投资回收期
二、选择题
1、C    2、B   3、A    4、C    5、C   6、B   7、C 8、B  9、B   10、B
11、C    12、B   13、B    14、C    15、A   16、A   17、B  18、A  19、C  20、D
三、名词解释
略
四、简答题
略
五、计算题
1、
解：（1）计算该公司不亏不盈时的最低年产销量
BEP（Q）=2800000/（300－120－40）=20000件
计算结果表明，当公司生产结构件产销量低于20000件时，公司亏损；当公司产销量大于20000件时，则公司盈利。    
（2）计算达到设计能力时的盈利
B=p×Q－Cu×Q－CF－Tu×Q
=300×3－120×3－280－40×3  
=140万元   （5分）
（3）计算年利润为100万元时的年产销量
     Q=（B+CF）/（p－Cu－Tu）
=（1000000+2800000）/（300－120－40）
=27143件     
2、
解：
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	净 现 金 流 量
	- 7 0 0
	200
	200
	200
	200
	200

	折 现 系 数
	1
	0 . 9 0 9
	0 . 8 2 5
	0 . 7 5 1
	0 . 6 8 3
	0 . 6 2 1

	净 现 金 流 量 现 值
	- 7 0 0
	1 8 1 . 8
	1 6 5
	1 5 0 . 2
	1 3 6 . 6
	1 2 4 . 2

	累 计 净 现 值
	- 7 0 0
	- 5 1 8 . 2
	- 3 5 3 . 2
	- 2 0 3
	- 6 6 . 4
	5 7 . 8


根据动态投资回收期的计算公式计算：
Pt’=5-1+66.4/124.2=4.53（年）<n=5
由于Pt’<5，所以该项目在经济上认为是可以接受的。
3、
解：由于最高投资限额为10000万元所以只有以下四种可能
方案A


NPV = -2000+1200(P/A,15%,3) = 739.84万元 
方案B


NPV = -6000+3000(P/A,15%,3) = 849.6万元     
方案C


NPV = -10000+4000(P/A,15%,3) = -867.2万元   
方案AB


NPV = -8000+4200(P/A,15%,3) = 1589.44万元   
因此选择方案AB
4、
解：（1）先判断是否需要更换  


(2)         
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